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Die Abrechung aller notwendigen ärztlichen Leistungen erfolgt bei privat versicherten Patienten nach 
den Sätzen der Gebührenordnung für Ärzte ( GOÄ), bei gesetzlich versicherten Patienten zu Lasten der 
Krankenkassen. Die Grundlage hierfür bildet der Einheitliche Bewertungsmaßstab ( EBM). Alle im EBM 
nicht aufgeführten Leistungen dürfen nicht zu Lasten der gesetzlichen Krankenversicherungen erbracht 
werden. Es handelt sich dabei um zusätzliche optimierte Gesundheitsleistungen, die nur auf Wunsch 
erbracht und privat in Rechnung gestellt werden. Das Honorar orientiert sich an den Sätzen der GOÄ. 

Wir erachten es als selbstverständlich, Sie über diese Leistungen zu informieren und zu beraten. Wir 
konzentrieren uns dabei auf die nach unserer Erfahrung und unserem ärztlichen Wissen best möglichen 
und medizinisch sinnvollen Angebote. Informieren Sie sich unverbindlich hier über unser Angebot. 
Gerne beraten wir Sie auch in einem persönlichen Gespräch über Ihren Vorteil bei Inanspruchnahme 
dieser Leistungen. 

 

Abrechnung neuer Untersuchungs- und Behandlungsmethoden 
 
Da die Gebührenordnung für Ärzte (GOÄ) in den letzten 20 Jahren nur unwesentlich verändert wurde, 
sind neuere Untersuchungsmethoden, wie die biomorphometrischen Untersuchungen der Augen ( OCT, 
HRT, GDx), aber auch Behandlungsmethoden wie refraktive Eingriff ( LASIK / LASEK) oder 
Traditionelle Chinesische Medizin ( TCM) darin noch nicht aufgeführt werden. Es besteht aber die 
Möglichkeit neue Untersuchungs- oder Behandlungsmethoden mit einer „Analog“-ziffer abzurechnen. 
Die Erstattung dieser Ziffern ist gesetzlich geregelt. Allerdings kann, abhängig von Ihrem 
Versicherungsvertrag, eine Erstattung durch Ihre private Krankenversicherung nicht garantiert werden. 
 
 
Wahl- oder Wunschbehandlung - Individuelle Gesundheitsleistungen 
 
Als Folge des steigenden Gesundheitsbewusstseins hat sich das Angebot der individuellen 
Gesundheitsleistungen (IGeL) entwickelt. Viele Methoden, die zur Behandlung von Krankheiten dienen 
können, auch zur Gesunderhaltung genutzt werden. Allen voran natürlich die kosmetischen Operationen und 
Faltenbehandlungen ( BOTOX) und die Traditionelle Chinesische Medizin ( TCM) mit Akupunktur aber auch 
Eignungstests und Brillen für Hobby, Freizeit und Arbeitsplatz. 
 

http://www.4bettereyes.de/site/docs/Praxisleistungen/Netzhautuntersuchung.pdf
http://www.4bettereyes.de/site/docs/Praxisleistungen/Glaukomdiagnostik.pdf
http://www.4bettereyes.de/site/docs/Praxisleistungen/Glaukomdiagnostik.pdf
http://www.4bettereyes.de/site/docs/Augenheilkunde/LASIK/Lasik.pdf
http://www.4bettereyes.de/site/docs/Augenheilkunde/Fehlsichtigkeit/Operation.pdf
http://www.4bettereyes.de/site/docs/Augenheilkunde/TCM/TCM.pdf
http://www.4bettereyes.de/site/docs/Augenheilkunde/Faltenbehandlung/Botox.pdf
http://www.4bettereyes.de/site/docs/Augenheilkunde/TCM/TCM.pdf
http://www.4bettereyes.de/site/docs/Augenheilkunde/TCM/Akupunktur.pdf
http://www.4bettereyes.de/site/docs/Augenheilkunde/Fehlsichtigkeit/Brille.pdf

